

ВЕЛИЧЕСТВЕННЫЕ СТАЛЬНЫЕ КОРАБЛИ БУДУТ РЕЯТЬ НАД СОВЕТСКОЙ ЗЕМЛЕЙ

Построим самолеты гиганты „Владимир Ленин“, „Иосиф Сталин“, „Максим Горький“, „Климент Ворошилов“ и „Сергей Киров“

Выражаем глубокую скорбь по случаю гибели товарищей при катастрофе самолета „Максим Горький“ и искреннее соболезнование их семьям и друзьям.

От Центрального Комитета ВКП(б) **И. Сталин**

От ЦИК Союза ССР **М. Калинин**

От СНК Союза ССР **В. Молотов**

СООБЩЕНИЕ ТАСС О КАТАСТРОФЕ С САМОЛЕТОМ „МАКСИМ ГОРЬКИЙ“

18 мая 1935 года, в 12 час. 45 мин., в г. Москве в районе Центрального аэродрома произошла катастрофа с самолетом „Максим Горький“.

Катастрофа произошла при нежелавших обстоятельствах.

„Максим Горький“ совершил полет под управлением летчика ЦАГИ т. Журова, при втором летчике из эскадрильи им. Максима Горького т. Михеева, имея на борту пассажирами ударников ЦАГИ в количестве тридцати шести человек.

В этот полет самолет „Максим Горький“ сопровождал тренировочный самолет ЦАГИ под управлением летчика Благина.

Несмотря на категорическое запрещение делать какие бы то ни было фигуры высшего пилотажа во время сопровождения, летчик Благин нарушил этот приказ и стал делать фигуры высшего пилотажа в непосредственной близости от самолета „Максим Горький“ на высоте 700 метров.

При выходе из мертвого петля летчик Благин своим самолетом ударил в крыло самолета „Максим Горький“.

Самолет „Максим Горький“, вследствие полученных повреждений от удара тренировочного самолета, стал разрушаться в воздухе, перешел в пике и отдельными частями упал на землю в поселке „Сокол“ в районе аэродрома.

При катастрофе погибло 11 человек экипажа самолета „Максим Горький“ и 36 человек пассажиров—ударников из инженеров, техников и рабочих ЦАГИ, в числе которых было несколько членов семей.

При столкновении в воздухе также погиб летчик Благин, пилотировавший тренировочный самолет.

Похороны погибших приняты на государственный счет и состоят ся 20 мая сего года.

Правительством решено выдать семьям погибших по 10 тысяч рублей единовременного пособия каждой семье и установить повышенное пенсионное обеспечение.

Образована комиссия по похоронам в составе т. т. Хрущева, Харlamova и Ткачева

ВЫЗЫВАЮ ВСЕХ

Трудящихся Ижморского района откликнуться на сбор средств для постройки новых воздушных кораблей вместо погибшего нашего славного красавца гиганта „Максим Горький“.

Со своей стороны вношу 50 рублей. **Кергетов.**

ЦЕНА НУМЕРА 5 коп.

Продавали всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ УДАРНИКА

ОРГАН ИЖМОРСКОГО РК ВКП(б) И РАЙИСПОЛКОМА

№ 28 (64)

среда, 29 мая 1935 г.

№ 28 (64)

Крайком партии—Роберту Индриновичу Эйхе.
Крайисполком—Федору Павловичу Грядинскому.

РАПОРТ

Бригадиров колхозов Ижморского района

Ваше, **Роберт Индринович**, посещение района воодушевило колхозников на преодоление трудностей сева, а ваши указания явились для нас боевой программой борьбы за сев, за высокий урожай.

В ответ на Ваше посещение, по предложению бригадира колхоза имени Молотова тов. Лапина, бригаду, которого, вы тов. **Эйхе** посетили, от имени 42-х передовых бригад колхозов Ижморского района, нам—десяти лучшим из них по праву выпала часть рапортовать вам, нашим любимым руководителям орденоносцам орденоносного края, **Роберт Индринович и Федор Павлович**, в том, что сев в установленный Вами срок наши бригады успешно закончили.

Результаты нашей борьбы за право подписи Вам рапорта следующие:

1. Первая бригада колхоза „Кузбассстрой“, бригадир т. **Судаков Алексей**, сев закончила 24 мая, выполнив план на 109 проц.

2. Первая бригада колхоза „1-ое августа“, бригадир **Некрасов Николай**, сев закончила 23 мая, выполнив план на 108 проц.

3. Третья бригада колхоза „Трудовой штурм“, бригадир **Истомин Михаил**, сев закончила 24 мая, выполнив план на 105,6 проц.

4. Третья бригада колхоза им. Ворошилова, бригадир **Сидоров Николай**, сев закончила 23 мая, выполнив план на 104,7 проц.

5. Вторая бригада колхоза „Оборона страны“, бригадир **Лобанов Василий**, сев закончила 24 мая, выполнив план на 104 проц.

6. Первая бригада колхоза „Борьба за социализм“, бригадир **Нагайцев Дмитрий**, сев закончила 20 мая, выполнив план на 102 проц.

7. Первая бригада колхоза „М. Горький“, бригадир **Постников Яков**, сев закончила 24 мая, выполнив план на 100,8 проц.

8. Вторая бригада колхоза „К. Маркс“, бригадир **Епифанцев Никита**, сев закончила 24 мая, выполнив план на 100,4 проц.

9. Вторая бригада колхоза им. Молотова, бригадир **Лапин Яков**, сев закончила 24 мая, выполнив план на 100,6 проц.

10. Первая бригада колхоза „Труженик“, бригадир **Апет Филипп**, сев закончила 21 мая, выполнив план на 100 проц.

Качество работ выполнено гораздо лучше, чем в прошлом году, с отметкой на „хорошо“.

Однако мы не можем умолчать в своем рапорте о том, что многие бригады, колхозы, бригадиры, председатели колхозов района на сегодня все еще не обеспечили окончание сева, они тянут назад наш район, затушевывают наши успехи, позорят весь наш район перед краем и нам стыдно за них. Непростительно нарушили срок окончания сева, нарушили закон нашего правительства.

Представленная нам часть подписи на Ваше имя рапорта делает нас ответственными также за отстающие бригады.

Обязуемся тов. **Эйхе** и тов. **Грядинский** наш опыт передать отстающим бригадирам, научить и помочь им в работе, приложить все силы на сокращение затянувшихся сроков сева в отстающие бригады, выполнить по всем колхозам полностью план сева и тем самым снять пятно позора с нашего района.

Бригадиры передовых бригад колхозов Ижморского района:
Лапин, Некрасов, Сидоров, Лобанов, Постников, Апет, Истомин, Судаков, Епифанцев, Нагайцев.

ПРИЗВАТЬ К ПОРЯДКУ СРЫВЩИКОВ СЕВА

В колхозе „Бедняк“, Н-Славянского с. с. 22 мая **Каверин Афанасий [конюх]**, **Герасименко [сеяльщик]** и **Спис Виктор**, сговорившись, не вышли на работу, решили праздновать „николу“. К тому же сговоривали и других колхозников, тогда как этот колхоз является отсталым в севе, всего выполнения составляет 51,1 проц.

На собрании колхозников обсуждали поступок указан-

ных колхозников, но мер к этим прогульщикам никаких не приняли.

Тот же конюх **Каверин А.** умышленно давал лошадям гнилую солому, при наличии хорошей, тем самым лошадей довел до плохого состояния.

Правление проявляет примиричество, потакает срывщикам сева. В этом причина позорного отставания колхоза „Бедняк“.

О ПОСТРОЙКЕ ТРЕХ НОВЫХ БОЛЬШИХ САМОЛЕТОВ

СНК Союза ССР и ЦК ВКП(б) постановили взамен погибшего самолета „Максим Горький“ построить три больших самолета такого же типа и таких же размеров как „Максим Горький“: один—„Владимир Ленин“, второй—„Иосиф Сталин“ и третий—„Максим Горький“.

ВОЗМЕСТИМ ПОТЕРЮ

Когда мы говорим, что погибший красавец-самолет, крылатый агитатор, носивший на своей груди имя великого буревестника пролетарской литературы, был родным детишем всей нашей страны, то это выражение имеет глубокий и разносторонний смысл. „Максим Горький“ был материализованным воплощением огромной талантливости и творческой силы пролетарского государства, запечатлевая в себе его прекрасные черты и красоту.

Да, мы заслуженно гордились тем, что „Максим“—самый большой в мире сухопутный самолет, легко парящий в синем своде неба металлическая громадина, весящая две с половиной тысячи пудов, со своей электрической, радио- и телефонной станциями, со своей типографией, киноаудиторией, великолепными каютами и прочее и прочее.

„Максим Горький“ был любимым детишем всей страны, ибо его строила вся страна, миллионы. Он был создан на трудовые рубли, которые вносили рабочие, колхозники, служащие, советская интеллигенция. Наш край был одним из самых передовых в союзе по добровольному сбору средств на строительство „Максима“. Западная Сибирь собрала сотни тысяч рублей. Тем больше наше горе, что это чудеснейшее произведение социалистической техники трагически погибло, похоронена под своими обломками 47 товарищами. Но это обязывает нас одновременно не оказаться позади в том массовом первые, который охватил сей час трудящихся Советского союза, сказавших твердое „будет!“ в ответ на решение партии и правительства построить три новых воздушных гиганта—„Владимир Ленин“, „Иосиф Сталин“ и „Максим Горький“.

Преступное озорство недисциплинированного лётчика повлекло за собой страшное несчастье. Но жизненные силы и энергия социалистической страны так велики, что в поднебесье скоро взовутся новые могучие стальные птицы, подобные „Максиму“. И в их могут парении и в рокоте их моторов мы услышим лиющую песнь о том, что ничто, никакая катастрофа не в состоянии пристанить наше победное шествие и в воздухе, и на земле.

Пусть не один трудящийся в нашем kraе не останется в стороне от этой великой и прекрасной задачи. Пусть три новых воздушных корабля, „Владимир Ленин“, „Иосиф Сталин“, и „Максим Горький“, тезки титанов социалистического человечества, поднимутся над советской землей!

(Из „Сов. Сибири“)

СОКРУШИТЬ САБОТАЖ

Продолжаем позорно тянуть край назад. Вместо 10 тыс. га за эту пятидневку дали только—6681,13 га. Нарастание темпов не происходит, топчемся на месте.

Установленный срок Крайкомом и Крайисполкомом,—закончить сев к 24 мая,—мы нарушили, не выполнили закон партии и правительства.

Наши обещания тов. Эйхе, при его личном посещении района ока зались болтовней.

Это-ли не преступление!

Срывщиками сроков сева, позорного отставания являются: Красноярский сельсовет (председатель Соколов), Т-Реченский (председатель Мустакимов), Колынинский (председатель Минченко), Летяжский (председатель Ковалев), Иверский (председатель Медведев), Воскресенский (председатель Кубенев).

Когда вы покончите с благодушием и алилуейщиной?

Можно-ли дальше терпеть преступное бездействие?

Единоличники особенно безобразно отстают в севе, нарушая закон правительства. Сельсоветы по настоянию не требовали от единоличников безусловного выполнения плана сева. Некоторые из единоличников стали на путь саботажа.

Постановлением президиума Рица от 24 мая злостные единоличники: по Красноярскому сельсовету: Шлыков С. С., Харин Н. А., Баландин И. Ф., Юдин-Горяев Т. З., Зобнин И. П.; по Иверскому сельсовету: Дузенин Г. П., Дузенко А. Я., Дупляков И. Н., Митя Х. П., Дергунский В. Ф., и по Летяжскому сельсовету: Иванчиков П. Т., Ершевин И. С., Синачев И. И., Казанов Н. А. и Островухов С. Д. лишины приусадебных и полевых земель с высылкой ука занных семей из пределов района на Север.

Это должно явиться серьезным предупреждением в том, что законы советской власти тверды, нарушать их никому не позволено и терпеть саботажников сева, пытающихся прожить за счет трудящихся, мы не допустим.

Сокрушить до конца саботаж, отразить происки классовых врагов, пытающихся сорвать сев, положить конец благодушию, беспечности, завершить сев в эту пятидневку. На это должны быть на правлены все усилия коммунистов, комсомольцев, ударников и всех колхозников района.

РАЙОННОМУ КОМИТЕТУ ВКП(б) тов. Еременко.
РАЙИСПОЛКОМУ тов. Казакову.

РАПОРТ

Нашу бригаду посетил орденоносец, старший большевик ста линец, наш рулевой Западной Сибири Роберт Индрикович Эйхе. В ответ на посещение тов. Эйхе мы колхозники второй бригады рапортую: сев зерновых и технических культур закончили на 100 проц. к 24 мая, с высоким качеством обработки почвы и заделки семян.

Мы тов. Эйхе давали обещание закончить зерновые к 18 мая закончили же только 24 мая, запоздали на одну пятидневку по той причине, что МТС не выполнила свое обязательство.

Сейчас мы сеем сверх плана и организуем соцпомощь бригаде № 1 нашего колхоза.

Лучшие ударники в бригаде, пахаря Данилов Тимофей Никанорович, однолемешным плугом, при норме 0,85 га выполнял 1,10 га, Орлов Василий Иванович выполнял 1,10—1,15 га, Чеботаев Николай Максимович выполнял 1,05—1,10 га.

Борноволоки: Женев Василий Иванович, старик 65 лет, ежедневно перевыполнял норму, вместо 4 га выполнял 5 га и больше. Жунов Дмитрий П., Чеботаев Иосиф Евдокимович также перевыполняли норму.

Наш командир Лапин сейчас заботливо организует и проводит подготовку сельхоз. машин и инвентаря к летне-уборочной кампании.

Заверяем районный комитет партии и райисполком в том, что наша бригада и впредь будет драться по-большевистски, первенство бригады будем держать крепко.

По поручению колхозников бригады подписали:
Бригадир Лапин. Ударники: Данилов, Чеботаев, Орлов.

ЗА ЗДОРОВЫЙ ПОЛЕВОЙ КУЛЬТУРНЫЙ СТАН

Упорной борьбы требует и перестройка нашего старого быта. Борьба за здоровый культурный быт, за гигиенические привычки вличной жизни, за коммунальное устройство, за изжитие заразных болезней должна быть непрерывной и упорной. Строя культурный, здоровый быт, мы выполняем указания тов. Сталина—сделать жизнь колхозников зажиточной и радостной.

Заслуживают примера образцовые культурные полевые станы в колхозах Островского сельсовета (председатель сельсовета Козлов), что не в малой степени и обеспечило успех сева по колхозам Островского сельсовета.

В бригадах колхоза „Кузнецстрой“ (председатель Чернов) культурные станы можно назвать домами отдыха. Помещение чистое, светлое, полы моются ежедневно, каждый колхозник имеет отдельную постель, отдельную посуду за столом. Имеется Красный уголок, библиотечка, музыкальные инструменты, цветы, лозунги. На окнах красиво вырезаны из бумаги шторы. Имеется аптечка. Аккуратно доставляются в бригады газеты. По окончании работы каждый колхозник моет руки. При культстанах имеются образцовые уборные. При входе в помещение сделаны из бересты коврики для обтирания ног. Кухня также в образцовой чистоте, под навесом.

Всем колхозам следует брать пример с колхоза „Кузнецстрой“.

Главврач Голубчанский.

Равняйтесь по передовикам!

Список колхозов

Полностью закончивших план сева на 25 мая 1935 г.

„Кузбассстрой“ Ломачевского с.-с.
„1-ое мая“ Н-Славянского с.-с.
„Новый строй“ Н-Славянск. с.-с.
„Труженик“ с. Ижморского с.-с.
„1-ое Августа“ Островского с.-с.
„Красный восход“ Святослав. с.-с.
„1-ое мая“ Троицкого с.-с.
Близки к выполнению, имеющие свыше 90 проц.

„Красный просвет“ Ломачев. с.-с.
„Победа труда“ Островского с.-с.
„Борьба за социализм“ „“
„2-ая пятилетка“ „“

„Победитель“ Островского с.-с.
„Утро Сибири“ Н-Славянск. с.-с.
„Куйбышева“ Н-Славянского с.-с.
„Таежник“ Н-Николаевского с.-с.
„Золотой колос“ Берикульск. с.-с.
„Оборона страны“
„Трудовой штурм“ Постниковского с.-с.

ЧЕРНАЯ ДОСКА

Пятно позорного отставания в севе еще не сняли с себя:

Пушкин Н-Николаевский с.-с.
Медведев Иверский с.-с.
Мозгунов колхоз. им. Андреева
Иванчикин „ „Путь Сталина“
Свинчуков „ им. Сталина.
Беленин „ им. Ворошилова.

Ответственный редактор Т. Медведев.

РАЗЯСНЕНИЕ НАРКОМЗЕМА СССР

В примерном уставе сельскохозяйственной артели записано, что накладка или вычет трудодней за качество работы производится в конце года, после выяснения результатов работы бригады.

В ряде районов и колхозов это указание понято неправильно. Правления колхозов решили, что повседневно за качеством работы можно не следить, не заставлять виновных переделывать плохо выполненную работу.

Наркомзем СССР в связи с этим обязал правления колхозов обязательно производить приемку по специальным актам всех выполненных бригадами работ: посев, подъем целины, взмет паров, междурядную обработку, уборку, зяблевую пахоту. Должны быть проверены объем работы, качество, а также правильность начисления труда.

Наркомзем СССР указывает, что за плохо сделанную работу трудодни не начисляются вовсе, а сама работа плохо выполненная должна переделываться.

СВОДКА

о ходе ярового сева по сельсоветам Ижморского района на 25 мая 1935 года

Наименование сельсоветов	Посево-го га	Проц. к плану
Островский	1236,90	82,7
Берикульский	1065,47	76,1
с. Ижморский	1090,58	73,6
Постниковский	1933,95	72,0
Н-Славянский	1518,80	71,5
Тихеевский	48,69	71,0
Ольговский	851,17	70,9
Ломачевский	402,75	70,8
п. Ижморский	1578,30	65,7
Симбирский	1051,93	63,3
Н-Николаевский	1464,96	62,9
Бекетский	893,66	61,5
Яя-Бориковский	916,32	58,7
Святославский	1557,24	58,2
Троицкий	1796,43	57,8
Тундинский	692,27	53,0
Боскесенский	648,97	51,8
Иверский	767,61	47,5
Кольцовский	1083,23	43,2
Т-Реченский	656,18	43,0
Красноярский	1037,44	42,5
Летяжский	725,30	37,8
Злотогорский	102,8	37,3
Романовский	167,77	36,8
Кольцовский	90,55	33,0
Итого по району:	23379,27	58,7
В том числе:		
Троицкой МТС	6112,34	56,9
Т-Реченской МТС	6405,11	55,3
Колх. вне МТС	10104,03	74,7
По единоличному сектору	758	21,0
Было по району на 20V-35 г.	16698	41,9
Было по району на 25V-34 г.	30277	78,3

Зав. райЗО Клыков.

Ст. инспектор учета Гилев.

Недопустимое благодушие Колпакова

В тракторном отряде № 9 МАЛЬЦЕВА с начала посевной не работает трактор № 12 Мальцев никак не может наладить его.

Механик же Колпаков подъезжал к трактору, не слезая с ходка спросил:—что, трактор не работает, ему ответили—не работает, он повернулся и уехал домой.

Второй раз Колпаков пришел к трактору 16 мая, трактор тоже не работал. Он послал тракториста отвернуть магнето и принести ему. Сам же Колпаков улегся спать, пусть трактор стоит, он отдохнет. Посевная кампания очевидно его мало касается.

Недопустимое благодушие механика Колпакова.

Тракторист

Объявление

Колхозу „Золотой колос“, Берикульского сельсовета, требуется кузнец.

Предправления Баранов.

Объявление

Азановскому лесозаготовительному участку требуется опытные мотористы, трактористы и квалифицированные слесаря.

Коммунальные услуги и оплата труда по соглашению.

Обращаться по адресу: Ижморский район, Азановский лесозаготовительный участок.

Судженская МТС продает:

- Лес круглый строевой 400 кубометров.
 - Камня бутового 300 куб. метр.
 - Известь 40 цент.
 - Кирпич жженый 22 тыс. шт.
 - Вискозину 5371 кг.
 - Отработанное масло 2600 кг.
 - Нигрол 3000 кг.
 - Сверлильный станок 1 шт.
- Условия продажи и материалы можно осматривать; ст. Яя, Томская ж. д., усадьба МТС.

Директор МТС Манеев.

Тираж 2150.